Mat. I. (BSc.) Algebra2: 3. vizsgadolgozat (normal), I. rész 2015. jin. 16.

NEV: ELTE AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jdar, a tébbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és a harmadik részt ki sem javitjuk.

. Irjuk 61 (vy, . .., v,) definici6jat a halmazos jeldléssel, figyelve arra, hogy mik a futé véltozok,

és mik nem.

<U1,...,Un>:{)\1U1+...+)\n’(}n . )\1,,)\n€T}

. Irjuk 61 azt a képletet, amely az A € Hom(V, W) és B € Hom(U, V) linearis leképezések szor-
zatanak matrixat adja meg, kifrva azt is, hogy mely bazisokban vessziik ezeket a matrixokat.

Ha a, b, ¢ bazis rendre U, V, W-ben, akkor [AB]¢/a = [Alc/b[Blb/a -

. Mondjuk ki az altér dimenzidjarol szolo tételt véges dimenzios V' vektortérre, figyelve arra is,
hogy mikor allhat egyenlGség.

Ha W altere V-nek, akkor dim W < dim V', és egyenl6ség csak V' = W esetén lehetséges.
Elfogadjuk: Ha W valodi altér V-ben, akkor dimW < dim V.

. Irjuk fol azt a képletet, amivel a v vektor i-edik koordinatéjat a by, ..., b, ortonormalt béazis-
ban C f6lott ki lehet szamitani.

(b;,v) (fontos a sorrend!)

. Mondjuk ki a linearis leképezések elGirhatosagi tételét.

Ha bq,...,b, bazis a V vektortérben és cq,...,c, tetsz6leges vektorok
az ugyanazon test feletti W vektortérben, akkor pontosan egy olyan
AV — W linearis leképezés létezik, amelyre A(b;) = ¢; minden 1 < ¢ < n esetén.
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Mondjuk ki a Cayley-Hamilton-tételt az n x n-es M matrixra.

M gydke a karakterisztikus polinomjanak: k(M) = 0.
Vagy: M miniméalpolinomja osztoja a karakterisztikus polinomjanak: my; | k.

Hogyan kapcsolodik az A lineéris transzforméacié m 4 minimélpolinomja azokhoz az f polino-
mokhoz, melyeknek A gyoke?

f(A) =0<=my | f, vagyis ezek az f polinomok a minimélpolinom tébbszorosei.

Irjuk ol képlettel, mit jelent az, hogy egy transzformacio tartja a skalaris szorzatot.

(A(v), A(w)) = (v, w) minden v és w vektorra.

Legyen A normalis transzforméaci6é egy komplex euklideszi téren. Jellemezziik A sajatértékei

segitségével azt, hogy A mikor unitér. (Az unitér és a normalis transzforméacio definiciojat
nem kell leirni.)

Normalis transzformécié pontosan akkor unitér, ha minden sajatértéke 1 abszolat értéki.

Mondjuk ki azt az allitast, amely A € Hom(V') esetében kapcsolatot létesit A és A* invarians
alterei kozott.

Ha a W altér A-invarians, akkor a W+ ortogondlis kiegészits altér A*-invarians.




